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2009年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

政府、政策与经济学试题
课程代码：00937

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

1.当社会资源有限而人类需要无限时，人们必须()

A.作出选择

B.选择放弃

C.降低期望

D.自给自足

2.劳动力占企业成本的比重相对较高的企业被称为()

A.资本密集型企业

B.劳动密集型企业

C.技术密集型企业

D.劳动集约型企业

3.成本是指()

A.购买各种生产要素的实际支出

B.厂商为生产新产品而投入的生产要素

C.为获得一定产出所投入的各种资源的价值

D.厂商生产所有产品投入的各种资源的数量
4.由于商品的数量随着商品价格的上升而增加，所形成的向右上方倾斜的曲线是()

A.生产曲线

B.需求曲线

C.供给曲线

D.供求曲线

5.某种商品的市场需求和市场供给相等的时候，形成()

A.均衡价格

B.资本价格

C.机会价格

D.成本价格

6.政府为扶植某一行业而规定该行业产品的最低限价，称为()

A.福利价格

B.支持价格

C.均衡价格

D.补贴价格[最新年份咨询qq593777558]
7.当产量增加一单位时，总成本的增加量是指()

A.增量成本

B.显成本

C.边际成本

D.隐成本

8.在一个特定的收入水平上，储蓄在其中所占的比例，被称为()

A.平均储蓄倾向

B.平均收入倾向

C.边际储蓄倾向

D.边际收入倾向

9.现代社会中最善于进行利益聚合的组织是()[[微信公众号：ikaoti]
A.公司

B.智库

C.政党

D.议会

10.按照资源配置方式不同，经济体系划分为()

A.农业经济、工业经济、市场经济和政府经济

B.自然经济、市场经济、计划经济和政府经济

C.传统经济、计划经济、工业经济和混合经济

D.传统经济、市场经济、计划经济和混合经济

11.公共物品是指那种能够同时供许多人享用的物品，其特征是()

A.消费的竞争性和排他性

B.生产的非竞争性和非排他性

C.生产的竞争性和排他性
D.消费的非竞争性和非排他性

12.提出市场机制是“看不见的手”的经济学家是()

A.帕累托

B.亚当·斯密

C.凯恩斯

D.大卫·李嘉图[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
13.银行因客户要求买进未到期的票据，扣除一定的利息支付余额的业务是()

A.放款

B.贴现

C.承兑

D.托收

14.人类历史上多次发生的经济危机，最后促使自由市场经济演变为混合经济体系。其理论标志是()

A.《资本论》的出版

B.《公共选择理论》的出版
C.《就业、利息和货币通论》的出版

D.《国民财富的性质和原因的研究》的出版

15.在我国，中央和地方的共享税种是()

A.消费税

B.增值税

C.房产税

D.屠宰税

16.由独立的经营单位、事业单位或自由商人、企业职员等自愿组成、保护和增进全体成员既定利益的非营利性组织是()

A.工会

B.商会[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.学会

D.协会

17.在现代金融体系中，银行机构包含()

A.商业银行、专业银行和保险公司

B.专业银行、保险公司和基金公司

C.基金公司、租赁公司和商业银行
D.中央银行、商业银行和专业银行

18.我国的政府机构，按国家权力统一原则分为()

A.立法机关、行政机关和司法机关

B.政治机关、法律机关和经济机关

C.权力机关、行政机关和司法机关

D.中央机关、地方机关和基层机关

19.公共决策体系包括三个组成部分()

A.决策目标、决策手段和决策过程

B.决策目标、决策环节和决策人员

C.决策目标、决策依据和决策程序

D.决策主体、决策体制和决策过程

20.失业可以分为三种类型()

A.自愿性失业、周期性失业和结构性失业

B.主动性失业、被动性失业和周期性失业

C.经常性失业、偶尔性失业和永久性失业

D.摩擦性失业、结构性失业和周期性失业

21.在经济增长理论中，哈罗德—多马模型研究的角度是()

A.供给

B.需求[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.储蓄

D.投资

22.在财政政策中，政府支出主要分为两大类()

A.政府购买和政府消费

B.政府采购和政府预定

C.政府购买和政府转移支付

D.政府消费和政府工程

23.在政府采取的各项经济政策中，主要用来调整供给结构的政策是()

A.财政政策

B.货币政策

C.收入政策

D.产业政策[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
24.在国际分工的类型中，垂直分工和水平分工的划分标准是()

A.分工的深度

B.产品的要素构成[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.生产关联性

D.参与分工的国家地位

25.以一个单位的外国货币折成若干本国货币单位的标价方法，叫做()

A.直接标价法

B.间接标价法

C.混合标价法

D.主次标价法

26.从固定汇率制度向浮动汇率制度转变的标志是()

A.牙买加协定

B.美国的“新经济政策”

C.布雷顿森林会议

D.侵越战争引发的抢购黄金风潮

27.标志着全球贸易协调机制确立的世界性国际组织是()

A.联合国

B.世界贸易组织

C.世界银行

D.国际货币基金组织

28.国际组织最初出现于()

A.经济领域

B.政治领域

C.文化领域

D.外交领域

29.运作方式以“承认多样性、强调灵活性、渐进性和开放性”为特点的国际组织是[[微信公众号：ikaoti]
()

A.北大西洋公约组织

B.欧洲统一联盟

C.亚太经济合作组织

D.北美自由贸易区

30.由于政策目标的多重性和冲突性，在选择经济目标进行经济决策时，存在的两种原则是[最新年份咨询qq593777558]
()

A.相机抉择和灵活规则

B.相机抉择和对等规则
C.相机抉择和固定规则

D.灵活抉择和固定规则

二、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)
31.货币政策工具的基本内容。

32．中央银行的职能。

33．保险公司的主要作用。[[微信公众号：ikaoti]
34．实现收入政策目标的措施。

35．国际组织的作用。

三、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

36．论述资源稀缺规律的内容以及解决资源稀缺的对策。

37．论述失业引起的经济问题和社会问题以及降低自然失业率的政策措施。

四、材料分析题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

背景材料

美国次贷危机于2007年初爆发，以美国第二大次级房贷公司新世纪金融公司破产事件为标志，由房地产市场蔓延到信贷市场，大量的次级债券信用等级下调、大量的企业和基金被迫暂停发债等连锁反应出现。随之，欧洲市场也出现了震荡。
危机发生以来，对各国金融市场和实体经济的影响不断加深，多家金融机构出现巨额亏损甚至倒闭，股市债市剧烈波动。2008年9月，次贷危机向纵深蔓延，9月14日，美国第四大投资银行——雷曼兄弟宣布破产，全美最大的保险公司AIG也传来濒于崩溃的信号，美国第三大投行美林被以440亿美元的价格出售给美国银行。美国联邦储备委员会前主席格林斯潘认为，美国正陷于“百年一遇”的金融危机中，其诱发全球经济动荡的可能性正在增大。

危机加剧可能导致全球经济衰退，为避免事态进一步恶化和金融系统崩溃，各国纷纷入市干预。欧元区15国财政部长10月6日誓言不会让任何一家大银行垮台，以期重振市场信心。为缓解市场流动性紧缺，各国央行连续向货币市场注入资金。10月8日，美联储、欧洲央行、英国、瑞士、加拿大、瑞典六大央行宣布，同时紧急减息半个百分点。知情人士透露，鉴于近来世界各国政府都采取“非协调性的”举措应对危机，参与此次减息的各国央行官员希望，通过共同行动使此举获得最大效应。

中国几大银行持有大量的美国按揭信贷证券化金融产品，这些金融资产面临大幅缩水的风险。自2007年9月以后,中国出口月度实际增长率连续下降，至08年一季度，出口实际增长率从07年上半年的20％下降到3％，十分接近1998年亚洲金融危机爆发时的情况。8月份居民消费价格指数CPI涨幅已经回落到4.9％，这是自2007年7月份以来的最低值。尽管中国目前的经济增长速度仍然在10％左右，但是对GDP贡献占到20％的外贸行业目前正面临着严重的萎缩局面，中国经济也面临向下调整的压力。
9月17日，中国人民银行决定下调贷款基准利率0.27个百分点，从25日起，下调存款准备金率1个百分点，这是央行六年来首次下调贷款利率，九年来首次下调存款准备金率。10月8日，中国人民银行在六大央行宣布降息的同一天，宣布下调利率与银行准备金率。事实上，2007年我国曾6次上调人民币存、贷款基准利率，14个月之内连续10次提高存款准备金率。
请结合上述资料，回答下列问题：

38.国际信贷关系对我国国内经济产生什么影响？

39．外国货币政策对我国经济产生什么影响？

40．什么是经济政策的国际协调？为什么多国央行要联手降低利率？

41．请结合国际国内因素说明中国为什么在短期内连续下调利率。
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